

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

- ОРДЕН ДРУЖБЫ НАРОДОВ — НА ЗНАМЕНИ ТЕАТРА.
- РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ.
- ПРИРОДА И МЫ.

ПРЕССА КИРГИЗИИ

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ КИРГИЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ КИРГИЗСКОЙ ССР
 ВЫХОДИТ С МАРТА 1921 ГОДА № 116 (14483) Вторник, 18 мая 1976 г. Цена 2 коп.

ДЕЛУ АРМИИ И НАРОДА, ВЕЛИКИМ ИДЕАМ КОМУНИЗМА

Вручение ордена Дружбы народов Кыргызскому государственному Русскому драматическому театру имени Н. К. Крупской

В общественно-политической и культурной жизни республики — большое и радостное событие: Кыргызский государственный Русский драматический театр имени Н. К. Крупской за заслуги в развитии советского театрального искусства награжден орденом Дружбы народов.

Вчера, 17 мая, вручение высокой награды Родине было торжественно и радостно. В собрании представителей общественности республиканской столицы.

Здесь собрались представители искусства, литературы, науки, культуры, партии, советские, профессиональные и комсомольские работники, учащиеся молодежи.

В президиуме — члены и кандидаты в члены Бюро ЦК Компартии Киргизии И. И. Кулпаров, А. М. Мешалов, И. Г. Минят, К. М. Молдобаев, П. И. Науумов, Ю. И. Пугаев, Т. У. Усубалиев, Ц. М. Кадиев, С. Берганова, М. Ф. Набанов, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Киргизской ССР А. А. Бус.

Торжественное собрание открывает первый секретарь Фрунзенского горкома партии Н. М. Молдобаев.

Под бурные аплодисменты единогласно избирается почетный председатель Президиума ЦК КПСС по главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Леонидом Ильичем Брежневым.

Слово предоставляется члену ЦК КПСС, первому секретарю ЦК Компартии Киргизии Т. У. Усубалиеву.

Отмечая, что орден Дружбы народов символизирует собой торжество ленинской национальной политики КПСС, нерушимую дружбу и братство всех социалистических наций и народностей нашей страны и что этот уникальный стержень этого ордена — высшая честь, то Усубалиев от имени Центрального Комитета Компартии Киргизии, Президиума Верховного Совета и Совета Министров Киргизской ССР торжественно и сердечно поздравляет коллектив Государственного Русского драматического театра имени Н. К. Крупской его многолических артистов, работников культуры республики, всех трудящихся Киргизстана с этой высокой ардакостенной наградой.

От имени творческой интеллигенции, всех трудящихся нашей республики, тов. Усубалиев выражает сердечную благодарность ленинскому театру, члену Президиума ЦК КПСС, Советскому правительству и лично Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Леониду Ильичу Брежневу за столь высокую оценку деятельности коллектива театра.

За большие заслуги в развитии театрального искусства в республике многие работники театра награждены Почетными грамотами и грамотами.

стического общества. XXV съезд КПСС отметил, что современные условия выдвигают новые требования в этой области. Прежде всего, это осуществление комплексного подхода к постановке всего дела коммунистического воспитания — обеспечение тесного единства политического, трудового и нравственного воспитания наследия с учетом особенностей его различных групп.

В отчетном докладе ЦК КПСС, наряду с политическими и идеологическими и социальными проблемами современности получили творческое развитие актуальные вопросы марксистско-ленинской теории, социалистической идеологии и культуры, роль и значение искусства и литературы в жизни народа, с удовлетворением отмечена активная деятельность творческой интеллигенции, которая вносит все более весомый вклад в общественное, общепартийное дело строительства коммунистического общества.

С чувством огромной признательности восприняли работники литературы и искусства теплые и проникновенные слова, сказанные Леонидом Ильичем Брежневым в отчетном докладе ЦК в том, что «искусство, театр, художники, композиторы, работники театра, кино, телевидения — все, чем так богата наша страна, призваны служить народу, делу коммунизма, заслуживая уважение и признательность профессионального русского театра драмы — народным артистам Киргизской ССР Вячеславу Федоровичу Назанову, заслуженному артисту Киргизской ССР Владимиру Павловичу Соболеву, народным артистам Киргизской ССР Виктору Семёновичу Обиднову, заслуженному деятелю искусства Киргизской ССР Борисе Александровиче Костомаровиче, о тех, кто многие годы трудится на сцене — народных артистах республики Григории Григорьевне Названовой, Леониде Лазаревне Янисюновой, Тамаре Александровне Назановской, Марии Сергеевне Стрелиной, Николае Юльевиче Исмаиловиче, заслуженному деятелю искусства РСФСР и Киргизской ССР Георгию Игнатьевичу Иванко, заслуженному артисту республики Стелане Корниловне Кочеве, Кларисе Васильевне Кольченко, Евгеньевне Николаевне Прата, Людмиле Владимировне Шаховой, Генрихе Ивановне Соловьеве, Валерии Константиновне Шаховой и других. Заслуга театра, его коллектива, административного и творческого руководящего звена года коллектива — первичной партийной организации состоит в том, что они с первых же шагов своей деятельности являли в основу произведения, которые воспринимались зрителем и коммунистическом духе, привнося в их жизнь свою социалистическую Родину, пропагандируя

можно определить по «Кремлевским Хуритам».

Слова зрительского коллектива театра активно способствовали патристическому воспитанию трудящихся. В его творческом фонде также выдвинулись произведения советской драматургии — «Идиол эскадрар», «Разлом», «Львы», «Ярвола», «Времена — 14-80».

В годы Великой Отечественной войны театр осуществлял такие ярые, патристические постановки, как «Нашествие», «Русские люди», «Парень из нашего города», «Партизаны в степях Украины».

И в послесловное время его сцены театра не стоят впечатлительные спектакли, отражающие подвиги советского народа в Великой Отечественной войне. О таком ряде произведений товарищ Л. И. Брежнев сказал: «Именно под сенью благодарной дружбы народов персерирует тов. Усубалиев, в процессе ознакомления и взаимнообогащения — расцвела многогранная социалистическая культура. Сегодня лучшие образцы ее профессионального искусства оплодотворяют эстетическими запросами высших классовых ценностей перекрестного».

Мы всегда говорили и сегодня повторяем, что достижения киргизской литературы и искусства самым тесным образом связаны с завоеваниями всей советской культуры, что своим успешными деятелями киргизского национального искусства обогатили плодотворной учебе у талантливых художников братских советских народов и предки много великого русского народа.

Мы всегда помним, что представители киргизской культуры принимали самое горячее, самое непосредственное и активное участие в становлении киргизского профессионального искусства, много отдавали и делают для его развития и расцвета.

Русский драматический

На сцене Государственного Русского драматического театра имени Н. К. Крупской — орден Дружбы народов! Фото М. Шафшегина и В. Морва. (КирТАГ).



русской классической драматургии, пропагандируя ее богатство. Русскую классику драматургии, впервые поставленную на сцене театра имени Н. К. Крупской, латви широко пошла в театрах страны и за рубежом.

Мы можем с полным основанием сказать, что киргизский драматургии занимает почетное место в репертуаре русского театра. Да иначе и быть не может. Это одно из проявлений братства, дружбы, неразрывной связи русского и киргизского народов.

Именно под сенью благодарной дружбы народов персерирует тов. Усубалиев, в процессе ознакомления и взаимнообогащения — расцвела многогранная социалистическая культура. Сегодня лучшие образцы ее профессионального искусства оплодотворяют эстетическими запросами высших классовых ценностей перекрестного

Мы всегда говорили и сегодня повторяем, что достижения киргизской литературы и искусства самым тесным образом связаны с завоеваниями всей советской культуры, что своим успешными деятелями киргизского национального искусства обогатили плодотворной учебе у талантливых художников братских советских народов и предки много великого русского народа.

Мы всегда помним, что представители киргизской культуры принимали самое горячее, самое непосредственное и активное участие в становлении киргизского профессионального искусства, много отдавали и делают для его развития и расцвета.

Русский драматический

Это пожелание с глубокой